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PaccmoTpeHo Ha 3aceqannu 1K o6mmmx
TYMaHUTapHBIX, COMUATLHO-3KOHOMUYECKHAX
1 €CTECTBCHHOHAYYHBIX AUCIUILIINH
Tporoxon Nefor «F{ » f{f 2020 T.
Ipencenarens & ’&,b/’// T.I1.I1TeByenko

JlaHHBIE ~METONMYECKHE pPEKOMEHIAIUH NPEIHA3HAYCHBI JUIS  CTYIEHTOB
cnenuanbHocTy  09.02.07 VubopManuoHHBIE CHCTEMBI U IPOTPAMMHPOBAHKE IIPH
BBILIOJIHCHAN BHCAYIUTOPHOH CaMOCTOATENBHON DabOTHI IO y4eOHOH MHCIAIIIAHE
OIEMEHTBI BBICIIEH MATEMATUKH, PaspaGoTaHbl B COOTBETCTBHE C [Tomoxernuem 06
OpTaHU3aUK  CaMOCTOATENbHOR paboTel obywaromuxcs B OIAIIOY «Anexceerckuii
KOJLIEIDK .

B MmeTopmdeckux pekomMeHmamMAX ompezneneHa CYIIHOCTbh, BHIbI BHEAYIHTOPHOM
CaMOCTOATE/IBHOR PabOTHL, NaHbl YKa3aHUS IO WX BBIIONHEHHMIO, ompezeneHsl HopMEI
KOHTPOJIA.

CocraBureis:
Kysnenosa Upuna Cepreepna,

[IPEnoaaBaTeNb OOIMX TyMaHHTAPHEIX COHATBHO-3KOHOMITUECKIX M
€CTECTBCHHOHAYYHBIX JUCIUILTAH



CONEP)KAHUE

BRBEJEHUE

TEMATUYECKUA IJTAH BBITIOJTHEHWS CAMOCTOMTEJILHON
PABOTBI

METOMUYECKUE YKA3AHUS K BBIITOJHEHUIO 3AJAHUM 151
CAMOCTOMTEJIBHOM PABOTEI

NMHOOPMAITMOHHOE OBECIIEYEHUE
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BBEJIEHUE

Meropudeckue  pexoMeHmamwm  HpegHAasHaueHHl UL CTYZEHTOB
cnenmansrocTd 09.02.07 MHDOpManmoHHbIe crcTeMBI 1 IIPOrpaMMHUPOBaHUE MIPH
BBITIOTTHEHNN BHEAYIUTOPHOU CAMOCTOATENIHHON paboThI 10 YIeGHOM NUCIIAILIIIHE
OJIEMEHTEI BBICIIEH MAaTEMAaTHKH.

Lens  meTonmdeckmx yKkasaHwmil: OKasaHHE OMOILH CTYIAE€HTaM B
BBIIIOJIHCHUH CaMOCTOATENbHOM pPabOTHl MO AUCLUIUIMHE DIEMEHTHI BBICIIEN
MaTeMaTUKH.

Henn U 3agaqn AUCHHITHHBI — TpeGoBaHHs
pesyabTatam OCBOEHMS JHCHUILIHHDI:

B pesympTaTe OCBOEHUS NHCIUIIIAHEL oOydJaromumiics ITOKeH 06nanarh
OOIIMMK KOMITETEHIMAME coriiacio ®I'OC CIIO:
OK 01.Beibupars cmoco6sI permenus 3amad IpOGECCHOHATBEHON esSTeNbHOCTH,

IIPUMEHUTENIBHO K Pa3IMYHEIM KOHTEKCTAM
OK 05. Ocymectuars ycTHy®O u IIACBMEHHYI0O KOMMYHHKAIlAIO Ha
TOCYTapCTBCHHOM A3BIKE C YYETOM OCOOEHHOCTEH CONMAIBHOrO W KyJBTYPHOIO
KOHTEKCTa

B pesynbTaTe 0cBOECHMS TUCIMIUIHHEL 00Y9arOIUICST TOTDKEH YMETh:

- BRIIIOJIHATE ONICpAli HaJl MAaTPUIIAMU U PEIIaTh CUCTEMBI JIMHEHHEIX
YPaBHEHWUH;

- PCINATE 38/[a1H, UCTIONB3Ys YPABHEHHS IPAMBIX M KPHBBIX BTOPOTO IOPSIKA Ha
IUIOCKOCTH;
- IPUMCHATE METONbI TU(Q(EPEHIHATHHOTO i HHTETPATHHOTO HCIHCIEHH,
- pemmath rupepeHnHaNbHEIE YPaBHCHNS,
- IIOJIb30BAThCSI MOHATUSAMY TEOPHUU KOMIIIEKCHEIX YHCE]T.
B pesynbTare ocBOCHHS NMCIUTUTHEEL 06Y9aFONTIICS TOIDKEH 3HATD:
- OCHOBBI MaTeMAaTHYECKOIO aHANM3a, JUHEHHON anreOphl W aHAIMTHYECKOM

réeoMeTpuy,

- OCHOBBHI ,ZII/I(I)(bepeHIH/IaJILHOFO U UHTETPAJILHOTO HNCYHCIICHU S,
- OCHOBBI TCOPHH KOMILIICKCHEBIX YHCE]L.
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METOJUYECKHUE VKA3AHHUA K BBIITOJIHEHUIO 3AJTAHUH IS
CAMOCTOSATEJIbBHOU PABOTEHI

Meronngeckne pekoMeHaANAA 0 PENIeHHI0 NPUMEPOB AaHAJTHTHYIECKOI reOMeTpUH Ha
ILUIOCKOCTH
3apaya 1.
CocTaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, IIPOXOISIIEH gepe3 Touku 4={5; -1; 3},
B={2;2; 0}, C={-1; 1; 1}.
Ykazanue
JI71st TOro, YTOOBI COCTABUTE ypaBHEHHE IIOCKOCTH, HY>XHO 3HaTh KOOPAMHATEI
Touku, nexame#t B 5T0i MIOCKOCTH, M KOOPAUHATEL HOPMAJIH, TO €CTh BEKTOPA,
NEPIEHIUKYIIIPHOTO IIOCKOCTH.
Pemenne

uu

fffffgﬁﬁijimﬂhc f//xf

=

Puc. 6

Bekroper 4B = (-3; 3; -3) u AC = (-6; 2; -2) mapasIenbHbL JaHHOH MIIOCKOCTH, IIO3TOMY HX
BEKTOPHOE POU3BENCHUE HIK JIFOO0H BEKTOD, KOJUIMHEAPHBIH eMY, SBIISETCS HOPMATBIO K
IJIOCKOCTH.

@ a3 ShE -
2 2" 6 -2 6 2
=(0; 12; 12)=12(0; 1; 1).

Bribepem B kauecTe Hopmamu IT = (0; 1; 1), a Touxoit {X0; ¥0; Z0} 6ynem cuutars TOYKy B.
Torzma ypaBHeHHUE IIOCKOCTH UMEET BUI:

0X-2)+1-(Y-2)+1-(Z-0)=0,Y + Z-2=0.

OtBer: Y+ Z-2=0.

3agaqa 2.

CocTaBUTh KAHOHHYECKHE YPABHEHHS IPSIMOM

2x+y-5z-3=10
S5x+3y+8z-13=0
Ykazanue
JU1s TOro, 9TOOBI COCTABUTE KAHOHAYECKHE HITH [IapaMETPUYIECKUE YPABHEHUS IPSIMOM B

HIPOCTPaHCTBE, HYKHO 3HATH KOOPAMHATEI KaKOU-TU60 TOUKH, JIeKAIel Ha 3Toi Ha 3T

IPSIMO¥, ¥ KOOPIMHATHI HAPABJISIOIIETO BEKTOPA, TO €CTh BEKTOPA, KOJUIMHEAPHOTO IIPSMOI.
Pemenue



Puc. 7

Ipsimas sesercs mmnwmeit mepeceyerus JBYX IJIOCKOCTEH, IO3TOMY ee HaTIPABJIOIIIA BEKTOD
A napanieneH KaxmIo0# U3 9THX IMIOCKOCTel I COOTBETCTBEHHO IIEPIEHIUKYJIIpeH HopMasm 171
u 112 x TaHHBIM II0cKOCTsIM. B Takom CITyHae OH KOJUTMHEapEeH BEKTOPHOMY IIPOU3BEIEHHIO
[V1, N2].
N1=(2;1;-5), N2=(5; 3; 8), [N1,N2] = (23; -41; 1).
Wrax, (L; M; N) = (23;-41; 1).
Bynem uckars Touxy, nexamyro ma namsoi IPSMOH, y KOTOPOM OJfHA U3 KOOPIUHAT IPHHAMAET
BBIOPaHHOE HAMU 3HAYECHHUE, TOT/A OCTATLHELC ABE KOOPIIMHATHI MOXKHO OIIPEIEITHTE
CMHCTBCHHBIM 00pa3oM M3 CHCTEMBI ypaBHEHUH, 321af01ei] [I€PECEKArOITIECs IIOCKOCTH.
BriGepem s yno6eTBa Berucennii Z0 = 0, Torma s Touxu M={X0; Y0; 0}

2%+ Y, -3=0 Yo=3-1
{5% +3y0—13=03{5x0+9—6%—13=ﬂ:>

=h=-4 y,=11, M={-4; 11; 0}.
Teneps cocrasum xaHoHMYeCKHE ypaBHerHs KaHHOH IPSIMOA:

OtBer: 2 41 1

3amava 3.

CocraButs ypaBHeHue TUIOCKOCTH, MPOXOZSIIER depes mpamyro L
r=2{-3
Y=i+5
z=—t-1

U touxy M={2; -3; 1}.
Ykazanune

e —

Touxa 4={-3,5,-1} npunanmexur IIIOCKOCTH, COOTBETCTBEHHO BekTop LM napaieaes
mmockocTH. Kpome Toro, mockonsky nammas HIpAMast JISXKHT B IIOCKOCTH, €¢ HAIIPABIIIOIIHH
BEKTOp A = (2: 1: -1) mapautenen mI0CKOCTL. CrenoBatensHo, HOpMAIh K IIOCKOCTH
KOJUIHHEapHA BEKTOPHOMY MPOU3BEACHHIO STHX BEKTOPOB.

Pemenue ‘

[TockonbKy mpsMast JexuT B IUTIOCKOCTH, €€ HaNPaBIISIONMHI BEKTOp A = (2: 1: -1) napamnenen
mnockocty. Ilpu 7= 0 u3 ypaBHenuii NIPSMOH MOTyYaeM:

r=-3
y=5 —_—
=, |

Koopnunatsr Touxu 4, mpunanexameit psAMo# U coOTBeTCTBEHHO MII0CKOCTH.



Puc. 8

Torza Bextop AM = (5; -8; 2) napamneneH Ilnockoctu. CrenoparensHo, HOpMaJIb
II x mnockoctr komHEEapHa BEKTOPHOMY NIPOU3BENCHHIO [4, AM] = (-6; -9; - 21).
Bribepem N = (2; 3; 7) 1 cocTaBum YPaBHEHHE ILIOCKOCTH, IIPOXOJISINEH Yepes
Touxy M nepuenmuxynsapro IT:
2X-2)+3(V+3)+7(Z-1)=0,2X+3Y+7Z-2 =0,

Oteer: 2X+3Y+7Z—-2=0.

3anaua 4.
Halitu xpaTuaitimee paccrosmue MEXIY IIPSIMBIMHI
5 " r=t+1
X-5 _ y z+

P—=r=__" 5 [ ={+32 .

by ——=5 5 Lisgy
z=4{+13

Ykazanne

Koopnuaate! Hanpasmsrommix BCKTOPOB AaHHBIX NIPAMbIX A1 = {3; 2; -2} u

A2={1;1;4} ge IIPONIOPIUOHANBHEI, ClIeA0BaTENBHO, A1 1 A2 He KOJIJTMHEApHEL, I03TOMY
IIPAMbIE THOO IIEPECEKAIOTCsL, 60 CKPEIIHBAIOTCS.

CocTaBbTe ypaBHEHHE IIIOCKOCTH 4, npoxonameii gepes mpsmyro L1 IIapAIITICIEHO BEKTOPY A2.
Ecmu L1 u L2 nepecekarotcst, To npsivast L2 OyneT jaexars B 5Toi INTIOCKOCTH; eciu xe L1 u L2
CKpCIMBAIOTCA, TO L2 NapalTeNbHa INIOCKOCTH A, B TOrna paccrosane Mexny L1 u L2 (muana

00Imero mepeHIuKypa) Gyner PABHO PaCCTOSHHIO OT JIF0OO0H TOYKH NpsMoit L2 10 IIOCKOCTH
A.

Pemenue

Koopaurats! Hanpasisromux BEKTOPOB MaHHBIX IPsMBIX A1 = {3;2; -2} u

A2={1;1;4} me IIPOIIOPIUOHANIBHEI, CIIENOBATEIbHO, A1 1 A2 He KOJUIMHEAPHEL, TI03TOMY
IpsIMBIE JIHOO TIePECEKAFOTCSL, JIHOO CKPEIIIBAIOTCS. ‘

CocTaBuM ypaBHEHHE TIOCKOCTH A, mpoxonsireii gepes Ipsmyro L1 napamiensHo BekTopy A2.
Ecmu L1 u L2 nepecexarotes, To npsiMast L2 Gyner 1exaTh B 3TOM IIII0CKOCTH (puc.9); ecim xe
L1 u L2 cxpemmsarores, To L2 apajiieabHa IIOCKOCTH A, ¥ TOTAa PACCTOSHEE Mexny L1 u L2
(nmuHa 061mero IICPIICHIMKYIIpa) OyAEeT paBHO PaCCTOSIHUIO OT TFOBOH TOUKH npsiMoit L2 fo
m1ockoctu 4 (puc.10).

g
£ / b f’/

Puc. 9




Puc. 10

[41, A2] = (10; -14; 1) = N, Touxa A={5; 0; -25} nexwur Ha MpsMOI L1, cnenoBa-TenbHO, OHA
JICHKUT U B III0CKOCTH 4. Torzma ypasaenue miockoctu 4 umeer BHI:

10(X-35)-14(V-0) + 1(Z+25)=0; 10X- 14V +Z-25=0.

Touxa B={1; 2; 13} npunamnexur IpsMoi L2. [IpoBepuM, JeXKHUT JTH T4 TOUKA B IIIOCKOCTH A:
10-1-14.2413-25=--3020=Be L=lLca

Torna ucxomoit Bemmumnoit Oynet paccrosmue ot B 10 4. Ero MoxHo HalTH, COCTaBUB

HOpPMaJIbHOE YPaBHEHHE ILIOCKOCTH A:
10 14 1 25

azjﬁx—zs_sy+ﬁ.z—?ﬁs.=ﬂ,
4= 10, 1 24 L 453 25 |==’_ 28 |_ 28 _
V33 VB T B3 B3| | B3| 3
28
OTser: ‘*E.
3agaya 5.

Haiita touxky, CHAMMETPHUYHYIO TOUKe A(S; -10; 4) OTHOCHTENBHO MIOCKOCTH

A: X-3V+Z-6=0.

Yxkazanue

Wckomas Touka B nexut Ha IPSMOH, IPOXOAAIIEH Yepe3 ToUKy A NEPICHIUKYISIPHO MIJIOCKOCTH
A Tak, ato OA = OB, re Touka O — TOYKa nepecevenus 4 ¢ upsamoit AB.

Pemenue
A
pe i
o
7 =3 .
| 5
Puc. 11

Hckomas touxa B nexut Ha IIPSIMOH, IIPOXOJISINEt Yepes ToUKy A IEPIEHIMKYISIPHO IIOCKOCTH
4 1aK, 94r0 OA4 = OB, re touxa O — Touka nepecedeHus 4 ¢ npsmoit AB. CocTarum YDaBHEHUS
npsiMoit AB. Ota npsamas ICPICHINKYIIPHA 4, OTOMY €€ HapaBJIArOIIIM BEKTOPOM MOIKHO
CHHUTATh HOPMANb K IIIOCKOCTH A: A = N = (1; -3; 1).

IlapameTprraeckue ypapaerus IpsAMOii 4 B UMEIOT BU:

¥=t+5
¥ =-3¢-10.
Z=%t+4

Touka O npunamnexur u NPAMOU AB, U IITOCKOCTH A, ITO3TOMY €€ KOOPIUHATHI JOJIKHEI
YAOBJCTBOPATE M yPABHEHHUAM IIPSIMOH, U YPABHEHHUIO IIIOCKOCTH. IloxcraBum B ypaBHenwe
IUIOCKOCTH A4 TapamMeTpUdecKe BRIDOXKCHUS Ui X, Y, Z u3 ypaBHeHwit IpssMoit AB:
T+5—3(-3T—10)+T+4—6=O; 117+33=0; T=-3.

Wrak, koopauHaTh! Toukm O:

¥=-3+5=2
Yy=-3(-3)-10=-1= {2;-1;1).
z2=-3+4=1

[Tockombky Touka O — cepenuna otpeska AB, To



Pl #N

Xo=
2 Yp=2%,-%,=4-5=-1
o= a1 oy ay Y, = 2+10-8 = K-1; 8,-2)
2 =2 =2-4=22
_ZatD LI S
2

Otser: (-1; 8; -2).
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